分手后,我买的房子怎么成了她的?

法官耐心劝导释法明理,最终原被告达成调解



73

□ 记者 胡蝶飞 通讯员 周磊杰

仪表堂堂的李某是 60 后外籍人士,与 80 后的张某一见倾心。不久后,两人确立了恋爱关系。为了稳固两人间的爱情,李某在 2014 年购买了一套商住房,并将房屋登记在张某名下。不料,多年后两人分道扬镳,还因房子的归属闹上法庭。近日,上海市青浦区人民法院审理了这起案件,法院最终把房子"分"给了谁?

本报讯 2014 年,李某出资 91 万元全款购买一套商住房,但当时因 其外籍身份不具备购房资格,因此李 某将该房屋登记在张某名下。若干年 后,两人分道扬镳。分手后,李某坚 持认为自己是房屋实际权利人,多次 要求张某返还该房屋,但遭到拒绝。

李某诉称,该房屋的购房款、税费均由自己支付,张某对此事是认可的。张某曾在电话中多次要求李某不要将房屋挂在其名下,房屋虽登记在张某名下,但本质是代持行为,双方之间系"借名买房",房屋实际权利人仍是自己。因此,张某应向自己返还购房款、购房税及房屋增值部分共计124万余元。

张某辩称,不同意李某的全部诉请。她认为,房屋不动产登记簿上登记的权利人是自己,房地产权证也是由自己保管。该房屋所涉及的租赁事宜、水电煤等生活费用都是由自己负

责。双方之间系赠与法律关系,房屋性 质属于小户型商住房,不存在增值的情 形。

法院审理认为,本案的争议焦点是在"借名买房"与"赠与关系"二者之间进行区分判断。本案中,双方并未签订书面代持协议,李某提供的证据不足以证明张某是代其持有涉案房屋。基于此,"借名买房"关系尚未达到高度盖然性,因此人民法院不予支持李某主张房屋为张某代为持有的意见。本案中,李某明确否认涉案房屋是对张某的赠与,张某亦未举证证明李某曾向其作出过赠与的意思表示,双方也确未签订过书面赠与合同,张某主张双方系赠与关系难以成立。

原被告双方态度强硬,互不相让,案子的审理曾一度陷入僵局。经主审法官耐心劝导、反复沟通及释法明理,最终李某与张某达成调解,房屋仍归张某所有,由其另行补偿李某60万元。

小作坊糖块"变身"知名糖果

上海警方侦破一起制售假冒知名品牌糖果案

□ 记者 陈颖婷

本报讯 近日,上海公安机关历经一个月缜密侦查,成功侦破一起制售假冒知名品牌糖果案,抓获以李某为首的制售假犯罪团伙人员 10 余名,捣毁生产、仓储窝点 4 处,查获假冒知名品牌糖果成品 3000 余箱、制糖的原材料 500 余箱,包装盒、包装纸300 余箱。

去年7月,警方接市民报案,称在网购散装某品牌糖果时,发现其外包装、口味与官方渠道购买的有明显差别。经品牌方鉴定,上述糖果从外包装到糖块均为假冒产品,市公安局宝山分局即组织警力开展立案侦查。

以售假网店为突破口,警方很快 锁定假冒品牌糖果的发货人蔡某。随 后,围绕物流和资金流,专案组顺藤 摸瓜、完整刻画出了一个以李某为首 的上游制假犯罪团伙,并深入查明了 该团伙的人员组织架构、作案活动规 律和制假窝点位置。今年1月,上海警方在相关省市公安机关的大力配合下, 开展集中收网行动,将包括李某在内的10余名犯罪嫌疑人一网打尽。

经查,犯罪嫌疑人李某等人为牟取不法利益,在未经权利公司授权许可的情况下,在外省市设立制假窝点及仓储窝点,从市场低价采购普通糖果作为原料,雇佣工人在小作坊内加工成糖块,并采购假冒的知名品牌糖果包装纸、包装袋,后通过物流分批送至专门的加工包装窝点,由犯罪嫌疑人吴某等人利用机器进行包装、封包,再通过李某经营的日用品商店为掩护,销售给蔡某等下级分销商。蔡某等人在明知所购糖果系假冒品牌产品的情况下,仍以正品七成左右的价格通过社交软件和网络店铺销往全国多个省市。

目前,警方已对上述犯罪嫌疑人依 法采取刑事强制措施,案件正在进一步 侦办中。警方将对上游制假包材进行溯 源打击。

盗窃他人SIM卡为电诈团伙"服务"

闵行警方破获一起帮助信息网络犯罪活动案

□ 记者 季张颖

本报讯 不偷手机只偷卡,如此离 奇之事究竟藏着什么不可告人的目的? 近日,闵行警方破获一起帮助信息网络 犯罪活动案件,目前,犯罪嫌疑人刘某 航已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

春节前,莘庄地区某浴场内一名过 夜的浴客醒来发现自己手机里的 SIM 卡竟然"不翼而飞"了?这件怪事惊醒 了周边休息的浴客,纷纷查看自己的手 机,结果有 8 名浴客出现类似情况。

闵行公安分局莘庄派出所民警接到 报警后前往处置。经了解,这些浴客均 在浴场休息区内过夜,睡觉时手机就放 在身边。"多人丢失电话卡,绝不是巧合,其中必有蹊跷。"经民警排查,这几位失主熟睡时身边都曾有一个可疑的身影往返停留。此时人已离开浴室,民警一路循迹追踪至松江九亭地区。在锁定涉案人员刘某航居住地后,随即展开行动,并在现场搜出正在给境外电诈分子作案提供"搭桥"的两部手机及8张SIM卡。

经调查,刘某航去年曾因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪被当地警方取保候审。年前来沪从事外卖职业,嫌赚钱太少又"重操旧业"。2月以来,其多次在闵行、松江两地浴场内盗窃他人手机内SIM卡,为境外电信诈骗团伙作案提供"转接搭桥"规避踪迹,已获利2000元。

订单超时被罚 为泄愤剪单车链条

□ 记者 陈颖婷 通讯员 屠昱辉

本报讯 订单超时被平台处罚,外 卖小哥竟将满腔怨气发泄到路旁停放的 共享单车上! 近日,长宁警方成功破获 一起寻衅滋事案件,目前,涉案人员已 被警方依法行政拘留。

1月23日14时许,长宁公安分局 北新泾派出所接到共享单车调度人员陆 先生报警,称自己在工作中发现,三十 余辆停放在凇虹路近金钟路人行道上的 共享单车的链条被人为破坏,致使车辆 无法正常投入使用。接报后,民警立即 着手调查。通过调阅公共视频,民警发 现在前一晚凌晨,有一名男子曾在共享 单车停放区域长时间停留,其间还时不 时有俯身伸手的动作,具有重大嫌疑。 随着调查的深入,民警最终明确了该名 男子的身份信息,并于1月25日15时 30许将违法行为人霍某抓获。

到案后,霍某承认了自己破坏共享 单车链条的违法行为。据霍某交代,他 在案发前一晚一直在接单跑外卖,然而 在凌晨 2 时许突然接到平台通知,称自 己因为一单外卖超时要被罚款 50 元。 在下班回家途中,霍某想着自己大半天 的收入都因为一个罚款泡了汤,不免心 生怨气,便在路过淞虹路时使用放在车 辆后备箱里的工具,一口气剪断了路边 三十余辆共享单车的链条,以此来发泄 内心的负面情绪。经过民警的教育,霍 某对自己一时冲动的行为后悔不已。

熟客太熟了"顺手牵羊"近百次

□ 见习记者 王葳然 通讯员 王晟迪

本报讯 为满足自己的口腹之欲, 男子半年内隔三差五就去超市"上货"。 近日,嘉定警方在开展"砺剑 2024" 专项行动过程中,根据线索抓获一名盗 窃犯罪嫌疑人刘某,想吃槟榔却又不愿 付钱,对村里的杂货铺屡屡下手,待店 主察觉时竟已被其得手近百次之多。

1月初,娄塘派出所接到辖区某杂货铺店主杨先生报案称,在近期库存盘点中偶然发现店内售卖的槟榔大量缺失。民警调阅店铺及周边公共视频后发现,一名男子几乎每隔两三天就会至杨先生的店铺采购,而其每次都在售卖槟榔的货架前流连。民警反复甄别该男子在店内出没情况后发现,该男子从货架

上拿取槟榔后迅速藏进衣物内,之后在 佯装选购了几件小零食或饮料等商品后 结账离开。此外,民警还发现该男子除 了每次都会盗取槟榔外,还时不时以相 同方式盗取饮料、零食、火锅底料等商 品。民警遂根据线索循线追踪,将该名 可疑男子刘某抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人刘某交代,因 其平时喜食槟榔,又不愿花钱购买,便 把心思动到了杨先生经营的杂货小店 上。自 2023 年 7 月起,便隔三差五去 店内以夹带的方式实施盗窃,由于店主 杨先生平时对库存管理较为马虎,已被 其得手近百次。

目前,犯罪嫌疑人刘某因涉嫌盗窃罪已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步审理中。